

不再需要户口簿 不会再有地域限制

婚姻登记将有重大变化,有望“全国通办”

长江策

扫码关注
微信公众号

结婚不需要户口簿了? 8月15日, #结婚登记不再需要户口簿#登上热搜。《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》(以下简称“征求意见稿”)日前在民政部网站全文公布,并公开向社会征求意见。这是现行《婚姻登记条例》2003年10月1日正式施行以来的首次修改,其中拟规定结婚登记和离婚登记都不再需要户口簿,引发网友热议。

现代快报/现代+记者 徐苏宁



视觉中国供图

婚姻登记拟无需户口簿,有望“全国通办”

征求意见稿第八条提出,办理结婚登记的内地居民应当出具下列证件和书面材料:(一)本人的居民身份证;(二)本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的签字声明。与现行的《婚姻登记条例》相比,在结婚登记环节删去了提供户口簿的要求。

为什么结婚可以不需要户口簿?现代快报记者采访了业内人士。“开展婚姻登记服务是一项基本公共服务事项,也是一项高频政务服务事项。过去结婚领证都要求在户籍所在地,登记时提供户口簿主要是为了信息核验和明确婚姻登记的管辖权,防止重婚等问题的出现。”业

内人士介绍,现在,经济社会发展带来的人口跨区域流动成为常态。随着政务信息的联网成为现实,信息化水平不断提高,身份认证的手段变得更加智能、多元化,老百姓可以不用来回奔波。

“近年来,我国试点内地居民婚姻登记‘跨省通办’,已逐步对婚姻登记的地域管辖限制进行放宽。去年,国务院同意民政部将内地居民婚姻登记‘跨省通办’试点扩大。调整后,全国21个省(自治区、直辖市)实施结婚登记和离婚登记‘跨省通办’试点,有效解决了长期在外工作、学习、生活的群众回户籍地办理婚姻登记不便以及增加支出费用的

问题,取得了积极成效。”

以江苏为例,在实施内地居民结婚登记“跨省通办”试点、实行省域范围内婚姻登记“全省通办”的基础上,2023年进一步拓展离婚登记“跨省通办”试点。数据显示,2023年江苏共办理跨省结婚登记19574对、跨省离婚登记2264对、省内跨区域婚姻登记84945对,群众办理婚姻登记更加便捷高效。

此次《婚姻登记条例》的修订也是固化前期婚姻登记“跨省通办”试点成果的重要方式,将试点形成的较为成熟的经验做法转化为法律规定,意味着未来进行婚姻登记,不会再有地域限制,将实现“全国通办”。

婚姻登记取消户口簿,更自由VS更随意?

有网友认为,户口簿一般掌握在父母手里,婚姻登记要提供户口簿,不仅意味着一种程序上的繁琐,也是间接影响了个人的婚姻自由。在南京工作的小陈表示,她就有朋友因为彩礼的原因,父母不肯给户口簿,和家里僵着,一直没结婚。

即将要领证的山东小伙刘先生表示:“对于像我这样在外省工作的年轻人,平时工作忙,出差多到处跑,不一定有时间回老家拿户口簿。回家拿也会产生一笔不小的费用,这种情况其实挺繁琐的,如果能简化一下手续也挺好。”

也有网友对结婚不需要户口簿持反对意见:“会不会你家孩子领证了,你都不知道呢”“懵懵懂懂的小年轻没有户口簿随便和别人结婚了怎么办”。

刘先生说,简化材料不意味对待婚姻就草率、随意,而是更应该慎重。“即使可以简化办理材料,我们也应该认真对待家里人的意见,毕竟家里不支持的话,也会导致家庭关系不和睦,那结婚的幸福度也会下降。”

婚姻是夫妻两人携手同行,是彼此扶持、相互包容、共同成长。为切实引导青年人树立正确的婚恋

观、家庭观,用“家庭和谐度”绘就“美好幸福图”,各地也做了有益探索。比如江苏省深入实施婚姻家庭幸福护航三年行动,积极推进婚姻家庭辅导服务,探索婚前辅导。新人是否做好了步入婚姻生活的准备,对婚姻生活还有哪些困惑?这些都可以婚前辅导获得答案。

2023年,全省101个婚姻登记机关实现婚姻家庭辅导服务全覆盖,共为38.86万对婚姻当事人提供包括新婚辅导、心理调适、纠纷调解、法律咨询等内容的婚姻家庭辅导服务。

体彩专版

新地标,来这里就对了!
助力TEAM CHINA,为奥运喝彩!

近年来,中国体育彩票积极拓展渠道建设发展新思路,不断探索“体彩+”项目,通过创新合作模式,拓展服务范围,实现新客户群体的“破圈”,为彩票行业注入了新活力。自2022年以来,常州体彩面向全市体彩专营店开启了“体彩+”建设,已建成多家特色主题店,有效推动了彩票实体店的升级与转型,吸引更多群体参与彩票公益事业。

“我相信,每位中国人提及中国运动健儿都会感到非常自豪,尤其是像乒乓球、跳水这样的传统强项,大家对这些体育赛事充满了热情。而TEAM CHINA上面的标志代表着中国国家队,丰富的应援产品对大众有着极强的吸引力。”今年31岁的朱金晨表示。

朱金晨是江苏省常州市钟楼区3204054400“球迷俱乐部”主题体彩店的代销者,同时也是TEAM CHINA中国国家队特许商品的经营顾问。因为对球类运动项目的热爱和对竞彩的深入了解,他便萌生了开一家属于自己的体彩店的想法。他的目标不仅是让购彩者享受购彩

乐趣,更想让自己的店铺传递体育精神,让这家“球迷俱乐部”成为连接体育爱好者与体育彩票公益事业的桥梁。

店铺装修风格独特,主要以球迷的喜好为主,店外设有滚动屏、易拉宝、玻璃贴和海报,而店内更是布满了各种球星海报、足球俱乐部周边商品,每一期的足球周刊也都整齐摆放着,供大家随时阅读。为了方便球迷们查阅赛事信息,店内还配备了电脑和全数据化的走势图。

最特别的就是店内的TEAM CHINA展示区,这里不仅陈列着中国国家队的周边商品,还有巴黎奥运会的纪念品。店内还设有投影设备用于播放宣传内容,营造出一种身临其境的观赛体验。

“体彩+”模式的推出,极大丰富了传统体彩的趣味性,通过创新玩法和互动体验,成功吸引了更多年轻人的关注与参与。巴黎奥运会期间,体育氛围浓厚,“体彩+”产品凭借其独特的魅力深受大众喜爱,实体店流量显著增加。在“体彩+”的加持下,结合多个社交平台

的广泛影响力,宣传变得更为便捷高效,赋予了体彩向外宣传的无限可能性,让更多人了解并参与到体彩的乐趣中来。这些社交平台成为体彩连接年轻群体的桥梁,进一步推动了体彩文化的传播。

作为体彩从业者,朱金晨在社交平台上积极宣传自家店铺,还主动承担起社会责任。他发布了诸如“未成年人不得购彩”等主题的公益宣传视频,为体彩品牌树立了良好的社会形象。

常州体彩密切关注购彩者需求,致力于丰富体彩门店的服务功能,并积极创新为购彩者服务的方式。其中,“体彩+”特色主题店的推出,正是常州体彩贯彻“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”这一发展理念的重要举措。它不仅提升了体彩实体店的品牌形象,还有效激发了市场活力。

中国体彩不仅是中国特色体育发展的忠实见证者,更是积极参与者与坚定支持者。它以独特的方式,为中国体育加油助威。

苏彩

大乐透开出6注千万大奖

8月14日,体彩大乐透24094期开奖,当期开出6注千万级头奖。与此同时,江苏体彩在近期开展大乐透套餐票试点推广活动,购彩者在试点网点购买大乐透有机会获得相应的奖品。

体彩大乐透24094期开奖号码为“12、13、24、29、31+02、08”,当期销量为2.68亿元。当期全国开出6

注一等奖,每注奖金1000万元,其中有2注追加,每注可多得800万元,追加后一等奖单注总奖金高达1800万元。当期二等奖开出93注,每注奖金为14.98万元,其中有34注追加,每注可多得11.98万元,追加后二等奖单注总奖金达26.96万元。奖池方面,9.21亿元将滚存至8月17日开奖的大乐透第24095期。

您所购买的每一张彩票,都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例,就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业、群众体育、竞技体育等领域。小小的一张彩票,汇聚微光,传递温暖人心的力量。

苏彩

彩市万花筒

江苏开展大乐透套餐票试点活动

根据国家体育总局体彩中心统一安排,我省选择300家体彩网点开展大乐透套餐票试点,试点期间配套开展促销活动,自大乐透24094期(8月12日21:10开售)起至24099期,连续6期开展大乐透套餐票试点推广活动。

本次大乐透套餐票产品统一名称为“幸运套餐”,活动期间上线四款套餐,根据购彩金额分别命名为:“崭露头角”(18元)、“鱼跃龙门”(28元)、“马到功成”(58元)、“高飞远翔”(88元)。本次活动预设营销资金

90万元,如营销资金提前用完,则活动在用完当期销售结束后停止;如第24099期结束后,营销资金未用完,则活动也结束。活动期间,凡在我省参与试点的门店购买大乐透套餐票的购彩者,如票面出现特定幸运文字,即可获得相应奖品。中得活动奖的购彩者,在彩票售出后,凭票即时在售出门店现场领取赠票,赠票由终端即时自动打印,并显示“赠票”字样。后续我省将根据试点效果,计划对全部网点开通套餐票销售权限。苏彩

线上云运动 一起嗨起来!

近日,中国体育彩票接棒奥运,开展一系列线上互动活动。在这活力四溢的夏末秋初,让朋友们即便足不出户,也能享受运动的快乐和趣味。

活动一:“迈开步 动出彩”线上运动会

如何参与线上运动会?打开微信搜索“中国体育彩票”小程序,或者下载“中国体育彩票”App,点击首页“微光俱乐部”广告图,即可看到“线上运动会”入口。首次参与“线上运动会”活动,您可以选择自己的省份和头像,参与运动体感游戏得分,进行个人排行及省份排行,看看谁能家乡争光。

那么运动会项目有哪些呢?在“趣味场”中,您可以参与趣味答题,以及趣味跑酷体感游戏。答题考验的是知识储备,跑酷更是让人可以体验速度与激情。在“活力场”中,您

可以挑战跳格子体感游戏,重温儿时的乐趣,跳出无限活力。参加上述游戏活动,即可获得微光俱乐部活力值,参与“幸运抽奖”,让您运动之余还能享受体彩惊喜!

活动二:体彩全民快乐运动挑战赛

打开快手搜索#体彩全民运动挑战赛#,找到下方话题界面,点击同名话题进入挑战赛活动页面。您可以模仿运动员和达人标志性动作拍摄视频,或者自己创作运动视频,展现积极向上的快乐运动方式,添加指定话题——#体彩全民快乐运动挑战赛#和#迈开步动出彩#双话题,并@中国体育彩票,即可参与活动,更有机会赢取精美奖品。

快乐运动等您来挑战,让我们一起迈开步、动出彩,接棒奥运,一起嗨起来吧!苏彩